

# मतदाता दिवस को लेकर बीएचयू से बहुत उम्मीद

- ◆ कलेक्टर बोले: आयोजन को सफल बनाएं, देश का मान बढ़ाएं
- ◆ जानकारी : वोटों को जागरूक करने के लिए 25 को होगी मेराथन दौड़

**वाराणसी :** कलेक्टर/जिला निर्वाचन अधिकारी रविंद्र ने देश के प्रतिष्ठित विश्वविद्यालयों में शुमार बनारस हिंदू यूनिवर्सिटी (बीएचयू) को झकझोर है। कोशिश यह कि 'बीएचयू अपनी गरिमा के अनुरूप अभियान चलाए व मतदान के प्रति लोगों में जागरूकता पैदा करने में अहम भूमिका निभाए।

25 जनवरी को आयोजित राष्ट्रीय मतदाता दिवस को सफल बनाने के लिए जिला निर्वाचन अधिकारी रविंद्र ने शुक्रवार को स्वीप सेल के अधिकारियों के साथ बैठक की। उन्होंने बीएचयू के उप कुलसचिव को विशेष तौर पर कहा कि वे अपने यहां राष्ट्रीय मतदाता दिवस का आयोजन संचालित करें। साबित करें कि बीएचयू का देश में एक गरिमापूर्ण स्थान है। राष्ट्रीय महत्व के आयोजनों में उसकी बढ़ चढ़कर हिस्सेदारी होती है। जिला निर्वाचन अधिकारी ने विभिन्न विद्यालयों विश्वविद्यालयों को व्यापक निर्देश भी दिए। कहा-विश्व विद्यालयों के राष्ट्रीय सेवा योजना, एनसीसी व स्काउट के प्रतिनिधि प्रत्येक बूथ पर घूमकर बीएलओ के साथ राष्ट्रीय मतदाता दिवस समारोह में साझेदारी करेंगे। इसी क्रम में लीड बैंक प्रबंधक ने बताया कि 25 को होने वाली मेराथन रैली के लिए विभिन्न बैंकों के सहयोग से बैनर-टोशर्ट, कैप इत्यादि की व्यवस्था की जा चुकी है। इसकी जिम्मेदारी मंडलीय क्रीडा अधिकारी को दी गई है। उन्होंने निर्देश



मतदाता जागरूकता की कवायद : विकास भवन में बैठक लेते डीएम।

-जागरण

दिया कि सभी निर्वाचक रजिस्ट्रेशन अधिकारी प्रत्येक बूथों पर बीएलओ को राष्ट्रीय मतदाता दिवस आयोजन का निर्देश दें, जिसमें नए जुड़े मतदाताओं को फोटो युक्त पहचान पत्र वितरित किया जाए। आयोग द्वारा जारी मतदाता शपथ भी दिलाई जाए। जिलाधिकारी ने आकाशवाणी व दूरदर्शन को भी राष्ट्रीय मतदाता दिवस के दिन विविध कार्यक्रम प्रस्तुत करने को कहा है।

बताया कि रेड एफएम, व रेडियो मंत्रा से संपर्क किया गया है। उनके द्वारा मतदाता जागरूकता कार्यक्रम पर विभिन्न प्रस्तुतियों की जाएगी। सर्व शिक्षा अभियान के अधीन गणतंत्र दिवस पर मतदाता जागरूकता रैली निकालने का निर्देश दिया गया। एनआईसी द्वारा ऑनलाइन विजय प्रतियोगिता आयोजित की गई है जिसमें

विजेताओं को पुरस्कृत किया जाएगा। जिला कार्यक्रम अधिकारी गुरमीत गुप्ता ने बताया कि महिला 'आइकान' के रूप में मुख्य सेविका व अंतरराष्ट्रीय धाविका नीलू मिश्रा द्वारा महिलाओं में मतदान के प्रति उत्सुकता पैदा करने को रैली निकाली जा रही है। उन्होंने जिला युवा कल्याण अधिकारी, समन्वयक नेहरू युवा केंद्र को युवा मतदाता जागरूकता कार्यक्रम बड़े पैमाने पर आयोजित करने का निर्देश दिया। बैठक में उप कुलसचिव बीएचयू विभिन्न बैंकों के क्षेत्रीय प्रबंधक, क्षेत्रीय उच्च शिक्षा अधिकारी, लीड बैंक प्रबंधक समेत सभी आरओ, डीआईओएस, प्राचार्य आईटीआई, पीडी समेत अन्य उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन स्वीप सेल प्रभारी डॉ. अरविंद मिश्र व धन्यवाद ज्ञापन उप जिला निर्वाचन अधिकारी रामयज्ञ मिश्र ने दिया।

## हर महिला झांसी की रानी,

**वाराणसी :** देश के हित में मतदान जैसे अति महत्वपूर्ण कार्यक्रम के लिए महिलाओं का जागरूक करने के लिए महिला एवं बाल विकास विभाग की ओर से शुक्रवार को भी विभिन्न स्थानों पर रैली निकाली गई। इसी क्रम में अग्रसेन पीजी कॉलेज की छात्राओं ने बैनर-पोस्टर व हाथ में गुलाब का फूल लेकर मतदाता जागरूकता रैली निकाली। इस दौरान रास्ते में मिलने वाली युथ महिलाओं को गुलाब भेंट कर वोट के लिए प्रेरित किया।

काशीविद्यापीठ प्रतिनिधि के अनुसार: सगहर प्राथमिक विद्यालय से आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों ने मुख्य सेविका सुषमा के नेतृत्व में रैली निकाली। 'हर महिला झांसी की रानी है, एक-एक वोट सोना-चांदी' है, नारा लिखे तख्तियों लोगों के आकर्षण का केंद्र बनी थी। चिरईगांव प्रतिनिधि के अनुसार : सीडीपीओ कुसुमतारा राय के नेतृत्व में बरियासनपुर, सीधो गांव होते हुए ब्लाक मुख्यालय तक रैली निकाली गई।

## मतदाता जागरूकता रैली

रैली में शामिल महिलाएं 'माताओं-बहनों कर लो नोट, पंद्रह फरवरी को देना है वोट' नारे लगाती चल रही थीं। सेवापुरी में आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों ने सिरिहरा प्राइमरी पाठशाला से मतदाता जागरूकता रैली निकाली। 'चूल्हा तभी जलाएंगे जब वोट देकर आएंगे' नारे बुलंद करती रैली विभिन्न मार्गों से होते हुए ब्लाक मुख्यालय पहुंचकर संगोष्ठी में बदल गई। सीडीपीओ अंजू चौरसिया व मुख्य सेविका अनीता सिंह ने उपस्थित महिलाओं को मतदान के महत्व से अवगत कराया।

पिंडरा में नेहरू युवा मंडल असवालपुर व मानापुर की ओर से मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के तहत प्रभातफेरी व संगोष्ठी का आयोजन किया गया। प्रभातफेरी व गोष्ठी के माध्यम से युवा मंडल के सदस्यों ने मतदाताओं को मत के अधिकार समेत निर्वाचन संबंधी अन्य जानकारी दी। इस

महिलाओं ने निकाली रैली- हस्तुआ (वाराणसी) : विधानसभा चुनाव में महिला मतदाताओं की अधिक से अधिक सहभागिता के लिए बाल विकास एवं पुष्पाहार विभाग की ओर से रैली निकाली गई। जागरूकता रैली के दौरान दर्जनों आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री व महिलाएं अपने हाथ में विभिन्न स्लोगन 'चलेंगे बूथ पर करेंगे मतदान' आदि लिखी हुई तख्तियां लिए हुए थीं। हरहुआ के जूनियर हाई स्कूल मैदान से निकली यह रैली कोईराजपुर, बैजलपट्टी आदि गांव होते हुए प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर संपन्न हुई। इस दौरान रास्ते में मिलने वाली युथ महिलाओं की कार्यकर्त्रियों ने वोट देने के लिए प्रेरित किया। रैली में मुख्य रूप से आशा देवी जायसवाल, बिंदू, सुषमा, अनीता, शकुंतला, नीतू, कुसुम आदि मौजूद रहीं।



मतदाता जागरूकता अभियान में वोटों को गलाब देती अग्रसेन कॉलेज की छात्राएं।

## एक-एक वोट सोना-चांदी

# दैनिक जागरण जनादेश 2012



# अमर उजाला वाराणसी

वाराणसी | शनिवार | 21 जनवरी 2012

अमर उजाला



जानकारी के लिए बुलानाला स्थित अग्रसेन कन्या पीजी कालेज की छात्राओं ने गुलाब का फूल देकर मतदाताओं को जागरूक किया।

(संबंधित खबरें पेज पांच पर)



वर्ष 41 अंक 69  
पृष्ठ 20+4=24

वाराणसी, शनिवार  
21 जनवरी, 2012

नगर संस्करण  
मूल्य ₹ 3.50

विश्व का सर्वाधिक पढ़ा जाने वाला अखबार

# दैनिक जागरण

## उत्कृष्ट राजनीतिक वातावरण बनाएगा भारत को विश्वगुरु

वाराणसी : मतदाताओं को जातिवाद, धर्मवाद व क्षेत्रवाद, स्वार्थवाद से ऊपर उठकर योग्य, कर्मठ, व ईमानदार प्रत्याशी का चयन करना चाहिए जिससे राष्ट्र और मजबूत व विकसित बन सके। यदि शत-प्रतिशत मतदाता जागरूक हो जाए तो देश का राजनीतिक वातावरण अपने आप उत्कृष्ट बन जाएगा। ऐसे में भारत एक बार फिर विश्व गुरु बन सकता है। ये विचार शुक्रवार को 'लोकप्रतात्मक व्यवस्था की सफलता जागरूक मतदान से ही संभव है' विषयक वाद विवाद प्रतियोगिता में प्रतिभागियों के थे। निर्वाचन आयोग, भारत सरकार के निर्देश पर संपूर्णानंद संस्कृत विश्वविद्यालय में त्रिदिवसीय मतदाता जागरूकता अभियान के तहत दूसरे दिन आयोजित प्रतियोगिता में छात्र-छात्राओं ने कहा कि मतदाता जागरूकता का अभियान सबसे पहले हमें अपने घर से करना चाहिए। इस प्रतियोगिता में संस्कृत विश्वविद्यालय के अमित कुमार दुबे को पहला स्थान मिला। राजकीय आयुर्वेद कॉलेज की सुश्री प्रीति पांडेय को दूसरा व तीसरा पुरस्कार संयुक्त रूप से पांच

छात्रों को मिला। इसमें राहुल आनंद, आलोक कुमार शुक्ल, रंगनाथ त्रिपाठी, सौरभ चंद्र पांडेय व अनूप कुमार मिश्र के नाम शामिल हैं। इसी क्रम में 'राष्ट्र हित में शत-प्रतिशत मतदान' विषयक भाषण प्रतियोगिता में संस्कृत विश्वविद्यालय के ही अमित कुमार दुबे अक्ल रहे जबकि हरिश्चंद्र पीजी कॉलेज के सौरभ चंद्र पांडेय को द्वितीय स्थान व तृतीय पुरस्कार संयुक्त रूप से बीएचयू के विवेक कुमार व आर्य महिला पीजी कॉलेज की सुश्री रुबी दास को मिला। इसके अलावा दोनों प्रतियोगिताओं में पांच-पांच विद्यार्थियों को सात्वता पुरस्कार मिला। निर्णायक मंडल में प्रो. ब्रह्मदेव नारायण शर्मा व प्रो. जयप्रकाश नारायण त्रिपाठी शामिल रहे। राष्ट्रीय सेवा योजना की ओर से आयोजित प्रतियोगिता में डीएवी पीजी कॉलेज, वसंत कन्या पीजी कॉलेज, बलदेव पीजी कॉलेज, भागवत संस्कृत महाविद्यालय सहित अन्य डिग्री कॉलेजों के तकरीबन एक सौ से ज्यादा विद्यार्थियों ने भाग लिया। कार्यक्रम का संचालन एनएसएस समन्वयक प्रो. हरिशंकर पांडेय व धन्यवाद ज्ञापन डॉ. शंखुआ ने किया।